

### Προϋπολογισμός - Ποσοστό Επιχορήγησης

Γενικός σκοπός του προγράμματος είναι η δημιουργία των προϋποθέσεων ώστε ο τομέας της προστασίας του περιβάλλοντος να αποτελέσει πεδίο άσκησης επιχειρηματικής δραστηριότητας.

Στο πλαίσιο του προγράμματος θα ενισχυθούν έργα ύψους από **€300.000** έως **€2.500.000**, όχι υψηλότερα από τον μέσο κύκλο εργασιών της τελευταίας τριετίας της αιτούσας επιχείρησης.

Το ποσοστό επιχορήγησης ανάλογα με το μέγεθος της επιχείρησης, καθορίζεται από τον **τόπο υλοποίησης της επένδυσης** και ανέρχεται για **Μεσαίες Επιχειρήσεις** σε:

- **Περιοχή Α:** Στο **30%** του επιλέξιμου προϋπολογισμού, για τους Νομούς Αττικής και Θεσσαλονίκης.
- **Περιοχή Β:** Στο **35%** του επιλέξιμου προϋπολογισμού για τις Περιφέρειες: Θεσσαλίας, Νοτίου Αιγαίου, Ιονίων Νήσων, Κρήτης, Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας και Στερεάς Ελλάδας.
- **Περιοχή Γ:** Στο **40%** του επιλέξιμου προϋπολογισμού για τις Περιφέρειες: Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, Ηπείρου, Βορείου Αιγαίου, Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας.

Αντίστοιχα, για τις **Μικρές και Πολύ Μικρές Επιχειρήσεις** το ποσοστό επιχορήγησης ανέρχεται σε:

- **Περιοχή Α:** Στο **35%** του επιλέξιμου προϋπολογισμού, για τους Νομούς Αττικής και Θεσσαλονίκης.
- **Περιοχή Β:** Στο **40%** του επιλέξιμου προϋπολογισμού για τις Περιφέρειες: Θεσσαλίας, Νοτίου Αιγαίου, Ιονίων Νήσων, Κρήτης, Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας και Στερεάς Ελλάδας.
- **Περιοχή Γ:** Στο **45%** του επιλέξιμου προϋπολογισμού για τις Περιφέρειες: Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, Ηπείρου, Βορείου Αιγαίου, Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας.

Πέραν της επιχορήγησης, **το ελάχιστο ποσοστό ίδιας συμμετοχής θα ανέρχεται σε 25%** για κάθε Γεωγραφική Ζώνη. Επιπλέον, το εναπομείναν ποσοστό δύναται να καλυφθεί και με μεσομακροπρόθεσμο τραπεζικό δανεισμό.

### Προϋποθέσεις Συμμετοχής στο Πρόγραμμα

Στο πρόγραμμα θα μπορούν να υποβάλλουν μία μόνο πρόταση υφιστάμενες (με τουλάχιστον 3 κλεισμένες 12μηνες διαχειριστικές χρήσεις) ή νεοσυσταθείσες πολύ μικρές, μικρές ή μεσαίες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον ελληνικό χώρο στον τομέα διαχείρισης ή εναλλακτικής διαχείρισης αποβλήτων.

Επιλέξιμες επιχειρήσεις θεωρούνται οι εταιρικές επιχειρήσεις (Α.Ε., Ε.Π.Ε., Ο.Ε. ή Ε.Ε) με δραστηριότητα που αντιστοιχεί τουλάχιστον σε έναν από τους κάτωθι κωδικούς ΣΤΑΚΟΔ 2008 (ή τους αντίστοιχους Κ.Α.Δ), όπως αυτοί αναγράφονται στην άδεια λειτουργίας της μονάδας ή τη βεβαίωση έναρξης επιτηδεύματος:

- 37: Επεξεργασία λυμάτων
- 38: Συλλογή, επεξεργασία και διάθεση αποβλήτων, ανάκτηση υλικών
- 39: Δραστηριότητες εξυγίανσης και άλλες υπηρεσίες για τη διαχείριση αποβλήτων

Επιλέξιμες ενέργειες είναι οι επενδύσεις στις κατηγορίες συλλογής, μεταφοράς, μεταφόρτωσης, προσωρινής αποθήκευσης, επεξεργασίας αποβλήτων και παρακολούθησης εκπομπών ρύπων ή/ και ενσωμάτωσης περιβαλλοντικών προτύπων/συστημάτων. Οι προτάσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά από τις **25 Μαΐου 2010** και μέχρι τις **18 Ιουνίου 2010**.

### Επιλέξιμες Δαπάνες

**Κτίρια και εγκαταστάσεις (έως 25% του επενδυτικού προϋπολογισμού):** Ανέγερση, επέκταση ή και διαμόρφωση κτιριακών και βοηθητικών εγκαταστάσεων, καθώς και δαπάνες διαμόρφωσης του περιβάλλοντος χώρου.

**Μηχανήματα και Εξοπλισμός:** Δαπάνες προμήθειας, μεταφοράς και εγκατάστασης μηχανολογικού, μηχανογραφικού εξοπλισμού και εξοπλισμού ποιοτικού ελέγχου. Ο εξοπλισμός πρέπει οπωσδήποτε να είναι καινούργιος και σύγχρονος τεχνολογίας.

**Δαπάνες για αγορά μεταφορικών μέσων (έως 20% του προϋπολογισμού):** Καινούρια και ειδικά διασκευασμένα μεταφορικά μέσα για τη συλλογή μεταφορά, μεταφόρτωση ή διάθεση αποβλήτων, εντός ή εκτός της βιομηχανικής μονάδας (πλην επιβατικών).

**Δαπάνες προμήθειας λογισμικού (έως 10% του προϋπολογισμού):** Περιλαμβάνουν το κόστος αγοράς και εφαρμογής του λογισμικού για την αυτοματοποίηση της παραγωγής, τον ποιοτικό έλεγχο των παραγόμενων προϊόντων, τη διασύνδεση των επιχειρήσεων με εθνικά ή διεθνή δίκτυα, την ανάπτυξη δραστηριοτήτων e-business και e-marketing, τη σύνδεση σε marketplaces, την ανάπτυξη συστημάτων υποστήριξης INTRANET και EXTRANET, την ανάπτυξη και εφαρμογή ERP και CRP κ.λ.π

**Δαπάνες πιστοποίησης διαχειριστικών συστημάτων (έως 15.000€):** Πιστοποίηση διαχειριστικών συστημάτων ποιότητας - περιβάλλοντος - υγιεινής & ασφάλειας στις διοικητικές, οικονομικές και παραγωγικές δραστηριότητες των επιχειρήσεων.

**Παροχή συμβουλών και άλλες υπηρεσίες και δραστηριότητες (έως 80.000€):** Εκπόνηση μελετών και ερευνών σχετικών με το επενδυτικό σχέδιο, παροχή υπηρεσιών υποστήριξης, οργάνωσης και διοίκησης του έργου, Σύνταξη εγχειριδίων διασφάλισης ποιότητας, Δαπάνες έκδοσης αδειών κ.α..

**Αγορά τεχνονγνωσίας (άυλες επενδύσεις έως 5% του προϋπολογισμού):** Οι δαπάνες αυτές αφορούν το σύνολο των δαπανών που θα πραγματοποιηθούν για την απόκτηση, μεταφορά και χρήση της απαιτούμενης τεχνονγνωσίας για την υλοποίηση των προτεινόμενων έργων.

### ...σχεδιάζουμε την ανάπτυξη της επιχείρησής σας

Η **NOISIS ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ Α.Ε.** είναι μία από τις μεγαλύτερες εταιρίες συμβούλων στην Ελλάδα, γεγονός που πιστοποιείται τόσο από το πελατολόγιό της, όσο και από τον αριθμό των εγκεκριμένων επενδυτικών σχεδίων που διαχειρίζεται.

Η εταιρία διαθέτει τεχνονγνωσία, εξειδικευμένο προσωπικό και σημαντική εμπειρία στον τομέα της αξιολόγησης, ανάπτυξης και διαχείρισης έργων. Είμαστε στη διάθεσή σας, για μία συνάντηση που θα μας δώσει τη δυνατότητα να σας ενημερώσουμε για ένα σημαντικό αριθμό χρηματοδοτικών μέσων για την υλοποίηση των επενδυτικών σας σχεδίων.